
Влизане в сила на Споразумението между Република Беларус и Руската 
федерация за взаимно признаване на визи 

 
На 11 януари 2025 г., след като и двете страни са изпълнили необходимите 

вътрешни държавни процедури, влиза в сила подписаното на 19 юни 2020 г. 
Споразумение между правителството на Република Беларус и правителството на Руската 
федерация за взаимно признаване на визи и други въпроси, свързани с влизането на 
чужди граждани и лица без гражданство на териториите на държавите - страни по 
Договора за създаване на Съюзната държава. 

Споразумението урежда реда за преминаване от чужди граждани и лица без 
гражданство на съвместната граница на държавите - страни по Договора за създаване на 
Съюзната държава, включително и сухопътната й част, която преди това беше отворена 
само за граждани на Беларус и Русия. 

В съответствие със Споразумението страните взаимно признават визи, които 
дават право на влизане и пребиваване на територията на Република Беларус и Руската 
федерация, както и печати за преминаване на външната граница на съюзната държава. 

Чуждите граждани и лицата без гражданство, които влизат, излизат, пребивават 
и/или преминават транзитно през териториите на Беларус и Русия при визов режим и 
притежават виза на една от двете държави, както и документ за самоличност, признат и 
от двете държави, имат право да влизат, да напускат, да остават или да преминават 
транзитно през териториите на двете държави по време на периода на валидност на 
такава виза. 

Ако в съответствие с международните договори за тях е осигурен безвизов режим 
както в Беларус, така и в Русия, тогава за влизане и пребиваване в двете държави е 
достатъчен документ за самоличност, признат и от двете страни. 

Ако за посочените лица се прилага безвизов режим в едната държава, а за другата 
се прилага визов режим, тогава за влизане в последната и пребиваване там, освен 
документ за самоличност, ще е необходима и виза. Чуждите граждани и лицата без 
гражданство, които притежават разрешение за временно пребиваване, разрешение за 
пребиваване или документ за посещение на международно събитие на едната държава и 
документ за самоличност, имат право да влизат, излизат, пребивават и преминават 
транзитно през територията на другата държава без виза по време на периода на 
валидност на посочените документи. 

Периодът на пребиваване на чужди граждани и лица без гражданство на 
териториите на Беларус и Русия се изчислява от датата на влизане на територията на 
едната от двете държави от територията на трета държава. Споразумението не се прилага 
за чужди граждани и лица без гражданство, които имат ограничение за влизане на 
територията на една от двете държави. 

Влизането на териториите на Беларус и Русия е възможно както през 
международни контролно-пропускателни пунктове през държавната граница, така и 
директно по използваните международни железопътни и въздушни маршрути, а също и 
по автомобилните маршрути, посочени в Приложението към Споразумението. В 
момента споразумението предвижда шест такива участъка:  

Юховичи - Долоци (Опочка - Новополоцк); 
Езерище - Невел (Киев - Санкт Петербург); 
Лиозно - Кругловка (Витебск - Смоленск); 
Редки - Красная Горка (Минск - Москва); 
Звенчатка - Дубовичка (Бобруйск - Москва); 
Селище - Новозибков (Гомел - Брянск).  
 
Преминаването на сухопътния участък на руско-беларуската граница по други 

пътища не се допуска и ще се счита за нарушение на държавната граница. 



За гражданите на Украйна остава в сила специален ред за влизане на територията 
на Руската федерация. Според решение на правителството на Руската федерация 
гражданите на Украйна влизат в Русия през контролно-пропускателния пункт на 
московското летище «Шереметиево» и автомобилния контролно-пропусквателен пункт 
«Лудонка» в Псковска област. 

Всяка страна си запазва правото да откаже влизане или да намали периода на 
престой на нейна територия на всеки чужд гражданин или лице без гражданство, както 
и да провери спазването от тях на правилата за влизане, излизане, транзит или престой. 
Споразумението е важен елемент от единното миграционно пространство на съюзната 
държава. 

Информацията е публикувана на официалния сайт на МВнР на република Беларус 
на адрес:  https://www.mfa.gov.by/press/news_mfa/d74f60bdc940525b.html. 
 


